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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2021 

 

Subject Name : Energy Audit and Conservation Techniques      

Subject Code : 2TE05EAC1                                    Branch: Diploma (Electrical) 

Semester: 5       Date: 16/12/2021   Time: 11:00 To 02:00   Marks: 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)   Acid rain does not cause any environmental damages. / એસવડ લયવાદથી 
઩માાલયણીમ નકુવાન થત ુું નથી.   

a) True / વાચ ુ

b) False/ખોટુ 

1 

 b)  The Taj Mahal in India is affected by ________________ / બાયતભાું 
તાજભશરે ________ દ્વાયા અવયગ્રસ્ત છે    

a) Fog / ધમુ્ભવ 

b) Acid rain /એસવડ લયવાદ  

c) Water pollution / જ઱ પ્રદૂ઴ણ  

d) Soil Pollution / જભીન પ્રદૂ઴ણ  

1 

 c)  If L is the value of equipment at the end of its useful life, n is the number 
of years of useful life equipment and P is the initial cost than the annual 

depreciation rate is given by…………… / જો L એ વાધનની તેના ઉ઩મોગી 
જીલનના અંતીભ કકિંભત છે ,ઉ઩મોગી જીલન લ઴ા n છે અને P પ્રાયુંભબક કકિંભત છે તો 
લાસ઴િક ઘવાયા ખર્ા............... દ્વાયા આ઩લાભાું આલે છે    

a) ( P - L ) / n 
b) ( p - n ) / L 
c) ( L - n ) / P 
d) n / ( L - P ) 

1 

 d)  The capital cost of generating equipment, transmission system and 

distribution system comes under / જનયેટીંગ ઇક્વલપ્ભેંટ ,ટ્રાન્વસભળન સવસ્ટભ 
અને કડસ્ટ્રીબ્યળુન સવસ્ટભ ની કે઩ીટર કોસ્ટ એ ળેના શઠે઱ આલે છે ?   

1 



Page 2 of 5 

 

a) Fixed capital / કપવસ્ડ કેસ઩ટર  

b) Running capital / યસનિંગ કેસ઩ટર  

c) both (a) and (b) / ફુંને (a) અને (b) 

d) none of above / ઉ઩યના એક ઩ણ નશી  
 e)  Which one is non-conventional energy source? / નીર્ેનાભા ભફન-઩યું઩યાગત 

ઊર્જા સ્ત્રોત ક્યો છે?   

 a) coal /કોરવો 
b) petroleum /઩ેટ્રોભરમભ 

c) natural gas /કુદયતી ગેવ  

d) biomass /ફામોભાવ 

1 

 f)  Rating of transformer is in …………… / ટ્રાન્વપોભાયના યેકટિંગ ...............ભા શોમ 
છે.   

a)H.P. 
b) KV 
c) KW 
d) KVA 

1 

 g)  Payback period = ………….. / ઩ેફેક સ઩યીમડ = .....................    

a)1/ ROI 
b) ROI 
c) 1/ Sinking fund 
d) Sinking fund 

 

1 

 h)  The decrease in the value of the power plant equipment and building due 

to constant use is known as............ / વતત ઉ઩મોગના કાયણે ઩ાલય પ્રાન્ટના 
વાધનો અને ભફલ્ડીંગની કકિંભત થતો ઘટાડો ........તયીકે ઓ઱ખામ છે .    

a) Simple interest / વાદુ વ્માજ 

b) compound interest / ર્ક્રવદૃ્ધિ વ્માજ  

c) deprecation / ડેપ્રીળીમેળન 

d) all above / ઉ઩યના ફધા  

1 

 i)  What is the main reason for melting of ice sheets? / ફયપની ર્ાદયો 
ઓગ઱લા ભાટેનુું મખુ્મ કાયણ શુું છ?   

 a) Increase in the oxygen content / ઓક્વવજનની ભાત્રાભાું લધાયો  
b) Global warming / ગ્રોફર લોસભિંગ  

c) Decrease in carbon dioxide content / કાફાન ડામોવવાઇડની ભાત્રાભાું 
ઘટાડો 

1 
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d) Noise pollution / ઘોંઘાટ પ્રદૂ઴ણ  

 j)  A battery converts___________ / ફેટયી એ .......... ભાું કન્લટા કયે છે.    

 a) Electrical energy to chemical energy / સલદ્યતુ ઉર્જા થી યાવામભણક 
ઉર્જા 

b) Chemical energy to electrical energy / યાવામભણક ઉર્જા થી સલદ્યતુ 
ઉર્જા 

c) Mechanical energy to electrical energy / માુંસત્રક ઉર્જા થી સલદ્યતુ ઉર્જા  
d) Chemical energy to mechanical energy / યાવામભણક ઉર્જા થી માુંસત્રક 

ઉર્જા 

1 

 k)  The main objective of energy management is to.... / એનજી ભેનેજભેન્ટ નો 
મખુ્મ ઉદે્દળ ..... છે    

 a) Minimize energy cost / ઉર્જ ખર્ાને ઓછો કયલો  
b) Minimum environmental effects / ઩માાલયણીમ અવયો ઓછી કયલી  

c) Maintain optimum energy procurement an utilization / ભશત્તભ ઉર્જા 
પ્રાપ્પ્તનો 

    ઉ઩મોગ ર્જ઱લલો    

d) All of above / ઉ઩યોવત તભાભ  

1 

 l)  Full form of CFC is............... /CFC નુું ઩ણૂા નાભ ...............    

a) cloro floro carbon / વરોયો ફ્રોયો કાફાન  

b) central commission center / વેન્ટ્રર કસભવન વેન્ટય  

c) colour full carbon /કરય ફૂર કાફાન.  
d) none of above /ઉ઩ય ભાુંથી કોઈ નકશ  

1 

 m)  How much time required for completing detailed audit? / સલગતલાય ઑકડટ 
઩ણૂા કયલા ભાટે કેટરો વભમ જરૂયી છે ?   

 a) 1 to 10 days / 1 થી 10 કદલવ 

b) 1 to 10 week / 1 થી 10 અઠલાકડમા 
c) 1 to 10 months / 1 થી 10 ભકશના 
d) none of above / ઉ઩યોવત કુંઈ નશીં  

1 

 n)  Greenhouse effect refers to increase in / ગ્રીનશાઉવ અવયભાું લધાયો સરૂ્લે છે    1 
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a) Global temperature / લૈસિક તા઩ભાન  

b) Carbon monoxide / કાફાન ભોનોવવાઇડ  

c) atmospheric pressure / લાતાલયણીમ દફાણ  

d) Greenery / રીરોતયી 
 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 A Explain Global Warming and its effects  / ગ્રોફર લાસભિંગ અને તેની અવય 
વભર્જલો 

7 

 B Initial Value of one Equipment is Rs  65,000 . After use full life of 5 Years Scrap 

value is Rs. 5000. Calculate annual depreciation charges using Diminishing value 

method. / એક ઇક્વલ઩ભેન્ટ ની ઇનીળીમર કકિંભત રૂ. ૬૫,૦૦૦ છે અને તેની ઉ઩મોગી 
રાઇપ ૫ લ઴ા છે. તેની વાલ્લેજ કકિંભત રૂ ૫,૦૦૦ છે. તો તેના ઩ય રાગતો લાસ઴િક 
ઘવાયો ડીભીનીળીંગ લેલ્યનુી યીતે ળોધો. 

7 

    

Q-3  Attempt all questions (14) 

 A Explain Acid Rains with appropriate  diagram  / મોગ્મ આકૃસત વાથે એસવડ લયવાદ 
વભર્જલો 

8 

 B Give Function /Use of Following Instruments.  / નીર્ેના વાધનો નો ઉ઩મોગ/કામા 

રખો. 

1.Rota Meter / યોટા ભીટય 

2.Anemometer એનીભોભીટય 

3.Gas Analyzer / ગેવ એનારાઇઝય 

4.Clamp-On-Meter / વરેમ્઩-ઓન ભીટય 

5.Pitot Tube / ઩ીટોટ ટયફૂ 

6.Power Analyzer / ઩ાલય એનારાઇઝય 

6 

    

Q-4  Attempt all questions (14) 

 A An energy conservation project has a initial cost of Rs. 160× 10
5
   and its solvage 

value is 16×10
5
  after its useful life of 20 years. What would be its valuation. Half 

way through its life based upon the following:  

A.  Straight line depreciation method  

B.  Sinking fund deprecation at 6% interest compound annually 

એક એંનજી વુંર્મ પ્રોજેવટ ની ળરુઆત ની કકભત રુ 160× 10
5  છે. અને 20 લ઴ા ના 

ઉ઩મોગી લ઩યાળ ફાદ તેની બુંગાય કકભુંત રુ. 16×10
5  છે. તો આ પ્રોજેવટ ન ુ10 લ઴ા 

ફાદ કેટલ ુમલુ્મ શળ?ે તે નીર્ ેજણાવ્મા મજુફ ળોધો . 

7 
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1 સ્ટે્રટ્ રાઇન ની ઘવાયા ની ગણતયી ઩ધ્ધતી 
2.સવિંકકિંગ પુંડ ના ઘવાયા ની ગણતયી ઩ધ્ધતી લા઴ીક 6 ટકા ના દયે ર્ક્ર્વ્રપુ્ધ્ધ વ્માજ 
ની ગણતયી પ્રભાણ ે

 B List out various measuring instruments and give the function. / જુદા જુદા પ્રકાય ના 
ભેજયીગ વાધનો ના નાભ રખી દયેક નુું કામા વભર્જલો 

7 

    

Q-5  Attempt all questions (14) 

 A Prepare specimen for energy audit data sheet / એનજી ઓડીટની ડેટાવીટ ભાટે નો 
નમનુો તૈમાય કયો.  

7 

 B Write and explain different cost for project / પ્રોજેવટ ના સલભબન્ન ખર્ાાઓ રખી 
વભર્જલો. 

7 

    

Q-6  Attempt all questions (14) 

 A Define four steps for energy audit / એનજી ઓડીટ ના ર્ાય ઩દ વ્માખ્માસમત કયો.  7 

 B Explain small hydro power plant with its advantages / સ્ભોર શાઇડ્રો ઩ાલય પ્રાન્ટ 
તેના પામદા વાથે વભર્જલો 

7 

    

Q-7  Attempt all questions (14) 

 A Explain Greenhouse effect./ ગ્રીન શાઉવ અવય વભર્જલો 7 

 B Draw and explain combined cycle power plant / કમ્ફાઇન વાઈકર ઩ાલય પ્રાન્ટ 
દોયો અને વભર્જલો 

7 

    

Q-8  Attempt all questions (14) 

 A What is tariff? Explain objectives for it./ ટેયીપ એટરે શુું?તેના ભાટે ના ધ્મેમ રખો 7 

 B Explain ABCD formula   / ABCD પોમ્યુુંરા વભર્જલો                                                                                                                                                                                                  7 

    
 


